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Mülheimer Energiedienstleistungs GmbH

Geschäftsführung

Burgstraße 1

45476 Mülheim a.d. Ruhr

Gaspreiserhöhungen

Sehr geehrter Herr Bachmann,

sehr geehrter Herr Graab,

mein Vermieter hatte mich bereits letztes Jahr gebeten, die Heizkostenvorauszahlung ab 01.11.2005 deutlich zu erhöhen. Er begründet die Mehrforderung mit den gestiegenen Heizkosten bei Ihnen. Jetzt las ich in der Zeitung, dass Sie zum 01.11.2006 Ihre Gaspreise erneut deutlich erhöhen. 
Ich habe zwar mit Ihnen keinen Vertrag, möchte aber hiermit zu diesen drastischen Erhöhungen mein großes Befremden zum Ausdruck bringen.

· Sie haben Ihren Gewinn 2004 um 25 % von 8,4 auf 10,6 Mill. € gesteigert.

· Sie vergüteten 1.000 ausgelosten Kunden je 250 bis 300,-- €/Jahr über die Aktion „Hitzefest“. Das waren insgesamt ca. 300.000 €. Dazu kam bestimmt noch einmal die gleiche Summe für den Werbeaufwand zu dieser Aktion.

· Sie sponsern u.a. die Tennis-Stadtmeisterschaften.

· Sie veranstalten den „Medl-Mitmachzirkus“.

· Sie sponsern die „Spaß.Gesellschafts.Abende“.

· Sie machen mit Ihren Figuren „Super Medl & Klein Flämmchen“ völlig unnötige 

Werbeaktionen.

usw. usf.

Diese Aktionen sind zwar überwiegend nur für Tennisspieler, Eigenheimbesitzer usw. interessant, aber alle Gasverbraucher müssen sie bezahlen.

Jeder EURO, der von mir als Mieter für Gasheizung mehr ausgegeben wird, fehlt bei anderen Ausgaben, die die Wirtschaft ankurbeln würden und ggfs. mehr Arbeitsplätze schaffen könnten.

Ich wäre Ihnen sehr dankbar, wenn Sie mir bzw. über die Presse allen Gasverbrauchern Ihre Geschäftspolitik mit Gewinnmaximierung und Sponsoring für Ausgewählte (siehe oben) erklären könnten. 

Mit freundlichen Grüßen 
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